



“Для чалавека няма няшчасця жудасней рабскага лёсу” (Софокл)

№14

(76) верасень
2013

ШКЛОЎ інфо

ПАЗНАВАЛЬНА - АНАЛІТЫЧНАЯ

МЯСЦОВАЯ

ГАЗЕТА

2 разы ў месяц

Заснавана ў ліпені 2009 г.

Мигурский П.

По наклонной вниз катясь...

Нынешний год может войти в историю экономики Шкловского района как самый неудачный за последние 13 лет. Барахтаясь в сетях квазикомандной системы управления, которой характерно произвольное вмешательство государственных органов различных уровней в деятельность конкретных предприятий, свое поведение субъекты хозяйствования района все в меньшей степени ориентируют на экономические цели. Очевидно, что государство уже не может в достаточной степени поддерживать традиционную отраслевую структуру, сложившуюся в районе еще с советских времен, а так называемая «белорусская экономическая модель» не позволяет в полной мере задействовать ресурсы бизнес-сообщества для реализации потенциала района.

Политика стимулирования экономического роста с помощью протекционизма, ограничения конкуренции и простого субсидирования убыточных производств формирует сомнительную перспективу в целом экономики района. Колебания показателей статистической отчетности в целом по отраслям в определенной степени характеризует сложившуюся ситуацию в текущем году: объем производства промышленной продукции в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года за 5 месяцев 2013 г. увеличился на 17%, а за 7 месяцев этот показатель составил только 6,9%. Что повлияло на столь заметную разницу буквально за 2 месяца работы промышленных предприятий определить довольно сложно.

Загадкой остается и необходимость самих темпов роста, когда рост запасов готовой продукции «обгоняет» рост объемов производства на 0,4%, а удельный вес инновационной продукции при этом уменьшается также на 0,4%. Но главный сюрприз не в этом – если по итогам работы за 5 месяцев промышленные предприятия реализовали продукцию себе в убыток, то в течение 2 последующих месяцев ситуация изменилась кардинально – рентабельность реализации составила уже 0,6% (малый, но все же «+»). И это при том, что объем чистой прибыли к уровню предыдущего года уменьшился в 9,9 раза, а удельный вес убыточных организаций составил 14,3% - в прошлом году все субъекты хозяйствования

сработали с прибылью. Следует заметить, что в текущем году район по всем отраслевым показателям сработал хуже, чем в прошлом, за исключением роста реальной зарплаты – 119,5% к соответствующему уровню предыдущего года. Впрочем, опережение темпов роста доходов над темпами роста производительности труда (объем производства в промышленности вырос на 6,9%, в сельском хозяйстве – на 2,7% при неизменной численности занятых в экономике (так совпало) – 14 267 человек) еще сыграет свою негативную роль. Во-всяком случае, игнорирование экономических законов в перспективе лишь увеличит количество убыточных организаций, а некоторые из них могут быть даже ликвидированы.

Какой выход? Приведу отдельные статистические данные по результатам работы малого бизнеса. В сфере малого предпринимательства, с учетом работающих у индивидуальных предпринимателей по найму, в Шкловском районе задействовано более 500 человек, что составляет около 5% всех рабочих мест района. Более 12% розничного товарооборота района принадлежит малому бизнесу, а в общем объеме оказываемых услуг более 11% приходится на долю коммерческих структур. К сожалению, подробного описания деятельности малого бизнеса в СМИ мы найдем, но что бесспорно, каждый работник, связанный с предпринимательством в Шкловском районе, обеспечивает поступлений в бюджет в 4 раза больше, чем работник государственной организации. Может пора уже задуматься над этим соотношением и сделать правильные выводы по структурной перестройке существующей экономической модели? Особого внимания заслуживает инвестиционная политика, реализуемая в Шкловском районе. Нет сомнения, что в инвестициях (вложения капитала с целью получения прибыли. Инвестиции являются неотъемлемой частью современной экономики) для обеспечения расширенного воспроизводства нуждаются все предприятия района. Более того, без инвестиций сегодня невозможно обеспечить

инновационную составляющую производства. В прошлые годы перспективы района определяли инвестиции в сельскохозяйственное производство, что определенным образом сказалось на росте физических показателей – обеспечен рост производства молока, мяса, яиц. А по эффективности работы организации агропромышленного комплекса района в разы превзошли промышленные предприятия. За это время создана мощная производственно-технологическая база практически во всех сельскохозяйственных организациях района, обеспечен рост всех важнейших объемных показателей. К сожалению, низкий уровень окупаемости инвестиций не позволяет говорить о реальной прибыльности сельского хозяйства района, которое, по сути, осталось в государственной собственности.

Но уже в течение двух последних лет ситуация с инвестициями кардинально изменилась: в 2012 г. их в экономику района было привлечено только 44% от уровня предыдущего года, а в 2013г. тенденция фактически сохранилась – за 7 месяцев объем инвестиций составил 85,6% к уровню соответствующего периода 2012г. Не внушает оптимизма и фактическое игнорирование перспектив вложений в экономику Шкловского района иностранного капитала – иностранные источники составили 0,1% в общем объеме инвестиций или в 21 раз меньше уровня предыдущего года. Прямые иностранные инвестиции на чистой основе сократились в 4,7 раза и составили только 180,7 тысяч долларов США. Согласитесь, это слишком мало для нашего района.

Сегодня можно предположить, что снижение эффективности хозяйствования в целом по району скажется в ближайшее время самым негативным образом на всех уровнях управления и местному руководству необходимо в пределах компетенции разработать и реализовать программу противодействия возможным последствиям.

Если у местных чиновников будет время – ведь за 2 предыдущих месяца неожиданным образом в 1,7 раза возрос объем неиспользуемого имущества и сейчас нужно поломать голову, кому «столкнуть» никому не нужные объекты районного значения.

А может для районного руководства своеобразным бальзамом на душу послужит информация о невыполнении всеми районами Беларуси прогнозных показателей текущего года? Но ведь район живет не для минских чиновников - за объемными показателями стоят такие важные составляющие экономики, как зарплата работников и формирование финансовых ресурсов района. Приписки в этом деле помогают мало.

I.Мігаеў

Бог у нашым сэрцы

Чарговую службу ў касцёле святых Пятра і Паўла ў Шклове праводзіў магілёўскі вікарый Павел, які працуе ў цэнтральным (белым) касцёле абласнога цэнтра. Ён звярнуўся да жыхароў Шклова з пажаданнем, каб яны паглядзелі на сваё жыццё і наблізілі яго да Бога.



Служба пачалася і праводзілася вельмі незвычайна і прыгожа – разам з вернікамі Шклова малілася і вельмі прафесійна спявала маладзёжная група з Магілёва пад акампанемент гітары, што не так часта бывае ў нашым касцёле.

Моладзь таксама звярнулася да шклаўчан з заклікам не забываць шлях да касцёла, шлях да Бога. Удзельнікі групы прынялі актыўны ўдзел у вядзенні імшы, што зрабіла службу яшчэ болей прываблівай і цікавай.



Напрыканцы вікарый Павел і музыкальная група сфатаграфаваліся на памяць аб прыездзе ў Шклоў, а вернікі падзякавалі іх за так арыгінальна праведзеную службу і пажадалі ім добра га шляху ў іх такой важнай справе.



Трэба адзначыць, што новыя формы вядзення службы зараз укараняюцца ва ўсім свеце і будзем спадзявацца, што шклоўскія вернікі новы падыход успрымуть з разуменнем.

КАК ИЗМЕНИЛАСЬ ЖИЗНЬ БЕЛОРУСОВ С 1 СЕНТЯБРЯ

С 1 сентября не только началась осень, белорусская власть изменила с этого числа “правила жизни”.
ПОВЫШЕНА ТАРИФНАЯ СТАВКА ПЕРВОГО РАЗРЯДА

В Беларуси тарифная ставка первого разряда с 1 сентября текущего года повышенна с Br250 тыс. до Br260 тыс., или на 4%. Соответствующее решение содержится в постановлении Совета Министров №767 от 30 августа 2013 года “Об установлении размера тарифной ставки первого разряда для оплаты труда работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций”.

ПРИНЯТЫ НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ОБ ИЗЪЯТИИ И ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
Новые требования об изъятии и предоставлении земельных участков вступили в силу с 1 сентября 2013 года в Беларуси. Данные требования приняты указом от 5 июня 2013 года №258, и он вносит дополнения и изменения в указ от 27 декабря 2007 года № 667 “Об изъятии и предоставлении земельных участков”. Теперь земельные участки для строительства

многоквартирных жилых домов будут выделять в Минске и областных центрах только коммунальным унитарным предприятиям по капитальному строительству, а также юридическим лицам - победителям конкурса по выбору застройщика. Указ дает возможность определить наиболее выгодные предложения от заказчиков (застройщиков) по строительству многоквартирных жилых домов, кроме жилых домов повышенной комфортности. Также это позволит исключить возможные злоупотребления при предоставлении земельных участков под строительство.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ПОДРОЖАЛА

Соответствующее решение содержится в постановлении Совета Министров от 28 августа 2013 года №756 “О внесении изменений в постановление Совета Министров Беларуси от 4 февраля 2011 года №138”.

Согласно документу, электрическая энергия в жилых домах (квартирах), оборудованных в установленном порядке электрическими плитами, по одноставочному тарифу с 1 сентября стоит Br479,1 за 1 кВт.ч (ранее - Br428,5 за 1 кВт.ч), по дифференцированному тарифу - Br335,4 за 1 кВт.ч в период минимальных нагрузок с 22.00 до 17.00 (ранее - Br300) и Br958,2 за 1 кВт.ч в период максимальных нагрузок с 17.00 до 22.00 (ранее - Br857).

ОПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ В ВУЗАХ ПОВЫСИЛАСЬ

Оплата за обучение в белорусских вузах повысилась с 1 сентября в пределах 20%. Стоимость варьируется в зависимости от формы обучения, а также от курса. При этом вузы имеют право в зависимости от своей экономической ситуации самостоятельно решать, насколько поднимать цену за обучение.

ТАРИФНЫЕ СТАВКИ ПЕДРАБОТНИКОВ ПОВЫШЕНЫ

Тарифные ставки педработников повышенны на 25%. Такое решение содержится в постановлении Совета Министров от 6 августа 2013 года №689. Повышение тарифных ставок (окладов) учителям учреждений образования, педагогам дополнительного образования учреждений образования, иных организаций, которым в соответствии с законодательством предоставлено право осуществлять образовательную деятельность, преподавателям учреждений образования,

реализующих образовательные программы профессионально-технического и среднего специального образования, установлено в размере 25%.

Норма по увеличению тарифной ставки коснется более 100 тыс. учителей и педагогических работников. Для единообразного подхода в вопросах нормирования труда принято решение об увеличении нормы часов педнагрузки не только учителям, но и педагогам дополнительного образования (с 18 до 20 часов в неделю), преподавателям учреждений профессионально-технического и среднего специального образования (с 720 до 800 часов в год).

ОТКРЫЛСЯ СЕЗОН ОХОТЫ НА ЛОСЯ, ЛАНЬ, БОБРА И ВЫДРУ

Сезон охоты на лося, оленя и лань продлится до 30 декабря. До конца сентября охотиться на животных можно будет с 18:00 до 9:00 ружейным способом из засады, с подхода, с подманиванием (на вабу). К добыче разрешены взрослые самцы и селекционные животные любого пола и возраста. При этом позволяет использовать нарезное охотничье оружие, а также гладкоствольное с применением только пулевых патронов. С 1 октября охота на лося, оленя, лань будет разрешена уже на других условиях. Можно будет добывать животных любого пола и возраста, охотиться с собаками, загоном в светлое время суток, из засады и с подхода - круглосуточно. Охотиться на бобра и выдру разрешат до 1 марта только в светлое время суток.

Незримый враг

Много у человеческого организма врагов: вирусы, грибки, холестерин и другие. Но есть еще на территории Беларуси особенные враги, которые могут быть обнаружены только специальными приборами. Это цезий-137 и стронций-90, которые не видны глазом, не обнаружить их с помощью микроскопа, не имеют запаха и не дают ощущения боли.. если человек, помня об угрозе кишечных инфекций моет руки перед едой, то о невидимом убийце, вот уже 27 лет после аварии на ЧАЭС присутствующем в большом количестве на территории РБ, многие забывают или просто не хотят о нем знать. Сознательно подставляя под удар здоровье свое и своих детей, предопределяя рождение неполнценного потомства, убивая перспективу человечества.

1 августа 2010 года принято решение департамента по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС по Могилевской области о снятии контрольно-пропускных пунктов в Климовичском,

Костюковичском и Быховском районах. Создалась парадоксальная ситуация – заниматься на многих землях этих районов сельскохозяйственными работами по-прежнему не разрешается, сами земли переданы местным лесхозам, собирать грибы-ягоды запрещено, а вход на загрязненную территорию свободный. Вот что по данному поводу говорит руководитель центра чернобыльских инициатив, член-корреспондент АН РБ Иван Никитченко: «Ликвидацию контрольно-пропускных пунктов на загрязненных территориях считаю преждевременной. Власти сейчас экономят деньги на этой проблеме. Территории, которые отселены, вернуть в хозяйственную деятельность не удастся никогда. Изотопы имеют такую характеристику, что один, если распадается, переходит в другой, но радиоактивный. Суммарно какой была радиация, такой она и останется».

Период полураспада стронция-90 29 лет, а цезия-137 – 30 лет. Практически активность радионуклидов сегодня такая, как и в первые годы после аварии. Исследования ученых Гомельского медицинского института доказывают, что пагубное воздействие на организм оказывают и малые дозы радиации, под которыми мы живем в настоящее время. Более того, в настоящее время развивается так называемый СИДР – синдром инкорпорирования долгоживущих радионуклидов, в результате чего страдают почки и сердце. Не потому ли все чаще белорусы умирают от сердечной и почечной недостаточности?

Стронций и кальций располагаются в одной группе периодической системы Д.И. Менделеева. При этом, стронций усваивается организмом в большей степени, чем кальций. Накапливаясь в трубчатых костях, стронций-90 нарушает процессы костеобразования, а в результате мы в Беларуси наблюдаем ситуацию, когда резко «помолодели» такие болезни, как артриты, артрозы, полиартриты.

Вместо замалчивания проблемы загрязненных территорий необходимо, даже при отсутствии денег на мероприятия по борьбе с радионуклидами, проводить соответствующую разъяснительную работу с населением по соблюдению комплекса мер предосторожности от радиоактивного «киллера». Во-всяком случае, нужно запретить сбор на загрязненных территориях ягод и грибов. К примеру, черника впитывает столько цезия, что даже однократное употребление ягод чревато опасностью заболевания. Категорически запрещается употреблять в пищу рыбу, выловленную на загрязненной территории. И.Никитченко утверждает, что «несоблюдение правил радиобезопасности – это преступление перед своим

народом и будущими поколениями».

Актуальность темы и в том, что сегодня в Шкловском районе на учете состоят 317 человек, которых затронула чернобыльская беда, в их числе 103 «ликвидатора». Из этого количества пострадавших от катастрофы на ЧАЭС только 48 жителей признаны здоровыми, а 204 человека имеют хронические заболевания. Правда, только у 10 жителей заболевания признаны связанными с последствиями аварии на ЧАЭС.

Государственной программой по преодолению последствий аварии на ЧАЭС на 2011-2015 гг. и на период до 2012 года предусмотрены мероприятия по содействию перехода от реабилитации загрязненных территорий к их устойчивому социально-экономическому развитию. Но с существенной оговоркой «при безусловном обеспечении требований радиационной безопасности». Не поторопились ли с «обеспечением требований» в Могилевской области?

В Добрая

Россельхознадзор забраковал партию продукции пяти белорусских мясных предприятий

Россельхознадзор нашел опасные микроорганизмы и бактерии в мясной продукции ряда белорусских мясных и мясомолочных предприятий. Ведомство проанализировало 87 партий продукции свиноводства из Беларуси. Исследования проводились на соответствие требованиям Таможенного союза, а также для исключения рисков присутствия генома вируса АЧС.

В ходе лабораторных мониторинговых исследований, проведенных подведомственным Россельхознадзору ФГБУ «Брянская МВЛ», выявлены мезофильные аэробные и факультативно-анаэробные микроорганизмы в партиях ветчины «Нежной», грудинки «Домашней копченово-вареной, охлажденной», поступившей с предприятия ИООО «Беловежские деликатесы» (Брест), в партиях продукта из свинины запеченной охлажденной «Бочок из печи» и «Полендвица из печи», поступивших с предприятия ГО Управляющая компания холдинга «Концерн Брестмясомолпром», в партии сарделек «Купеческие микс», поступившие из мясокомбината г. Волковыск Гродненской области, в партиях

колбасы вареной «Мортаделла» и сардельках «Нежные», поступивших с предприятия ООО «Могилевский мясокомбинат», в партии мясного продукта копченово-вареного из свинины «Ребра вкусные новые», поступившей с предприятия ОАО «Гомельский мясокомбинат».

Листерии выявлены в партиях продукта из свинины мясной сыркопченой «Ковалочек венский охлажденный», колбас «Брестское угощение», поступивших с предприятия ГО Управляющая компания холдинга «Концерн Брестмясомолпром», а также в партии колбасы сыровяленой салами «Престиж», поступившей с предприятия ОАО «Брестский мясокомбинат».

Кроме того, как сообщалось ранее, с 3 сентября введены временные ограничения на поставки из Беларуси свиней, их генетического материала, свиноводческой продукции и кормов, не прошедших термическую обработку. В связи с этим управлением Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям организовано проведение рейдовых мероприятий в граничащих с Беларусью районах по контролю за ввозимой продукцией. При их проведении в регионах деятельности управлениями Россельхознадзора выявлено 5 партий готовой мясной продукции общим весом около 3 тонн, 2 партии молочной - весом около 17 тонн, перевозимых для дальнейшей реализации на территории России. Сообщается, что в нарушение требований грузы перевозились без ветеринарных сопроводительных документов и с нарушением условий транспортировки. Выявлена также партия охлажденной говядины общим весом более 15 тонн, перевозимой с нарушением установленных ветеринарно-санитарных требований в части проведения ветеринарного клеймения мяса. Вся небезопасная в ветеринарно-санитарном отношении продукция возвращена на территорию Республики Беларусь.

Читать полностью: http://news.tut.by/society/36431.html#page&utm_ref=fb&utm_rightby=ls

От суицидов в Беларуси умирают чаще, чем от ДТП и пожаров, вместе взятых

По информации Минского городского центра пограничных состояний и психотерапии, в прошлом году суицид занял первое место в Беларуси среди внешних причин смертности. В нашей стране от самоубийства умирают чаще, чем от дорожно-транспортных

происшествий и пожаров, вместе взятых. 55% совершивших суицид нигде не работали и не учились. А 65% покончивших с собой имели в крови ту или иную концентрацию алкоголя. Чаще всего совершают самоубийства мужчины в возрасте старше 50 лет и из сельской местности.

По данным Всемирной организации здравоохранения, самоубийство на 13-м месте среди причин смерти по всему миру. В Европе суицид среди людей в возрасте от 15 до 35 лет занимает второе место после дорожно-транспортных происшествий. Примерно в десять-двадцать раз большее количество людей совершают попытки суицида, что выдвигает эту форму атоаггрессии на шестое место среди причин потери трудоспособности в мире.

Читать полностью: http://news.tut.by/society/3881.html&utm_source=News&utm_medium=News&utm_campaign=by

За 20 лет в Беларуси исчезло четыре тысячи библиотек

Из 12 тысяч, которые работали в начале 90-ых, в стране их осталось чуть более 8 тысяч. По данным Национального статистического комитета, белорусы по количеству пользователей общественных библиотек - первые среди стран бывшего СССР. Между тем, библиотечных учреждений стало значительно меньше не только по сравнению с советским временем, но и с недавним прошлым. Согласно последним статистическим данным, в Беларуси на тысячу человек приходится около 400 пользователей общественных библиотек. Для сравнения, в России этот показатель составляет 375 человек, в Украине - 336. Сейчас в Беларуси действует чуть более 8000 библиотек, из них 3800 публичные. Общий фонд составляет 67 миллионов источников информации. В прошлом году массовые библиотеки посетили 3 миллиона 700 тысяч читателей. Много это или мало?

Согласно переписи 1934 года, в БССР (на то время это была только Восточная Беларусь) насчитывалось более 9700 библиотек, половина из них - публичные. В библиотечных фондах хранилось около 10 миллионов книг. На протяжении всего советского периода этот показатель не только поддерживался, но заметно рос. Так, в 1990 году, накануне получения независимости, в Беларуси было около 12 тысяч библиотек с общим фондом более 90 миллионов экземпляров. Из них 6239 - массовые. Однако в последующие годы интерес к библиотекам снижался. С одной стороны, людям приходилось больше думать о материальном, а не о духовном, с другой, вносил коррективы технический прогресс. Так, согласно переписи библиотечных учреждений

2005 года, в Беларуси работали 4259 массовых библиотек - на 2 тысячи меньше, чем за полтора десятка лет до того. Впрочем, это заметно больше, чем нынешние 3800. То же касается и количества посетителей. В 2005 году цифра была на полмиллиона больше, чем сейчас.

Какая судьба ждет библиотеки? Представители «продвинутого» поколения гаджетов убеждены, что уже в обозримом будущем эти учреждения преобразуются в архивные хранилища печатной продукции. Такого мнения придерживается блогер **Андрей Кабанов**:

«С развитием технологий они, скорее всего, превратятся в обычные архивы, так как бумажные носители рано или поздно станут историей. Теперь у нас электроника повсюду, практически любую книгу можно скачать в интернете. Хватило бы только сил обработать, оцифровать информацию, которая есть. Но факт, что электроника вытесняет и газеты, и печатные носители. Думаю, что будущее за девайсами. Мы наблюдаем, как цивилизация дает о себе знать, и бумажная индустрия канет в историю. Удобнее же зайти в компьютер, чем ехать куда-то в библиотеку. И молодежь на местах, в деревнях - тоже вся в интернете. Даже появилось такое хорошее новое выражение - ты с мое «погугли», а там посмотрим. Как раньше «поживи с мое». Смеемся, но это реальное отражение действительности».

В течение последнего времени наблюдается тенденция образовывать «гибридные» учреждения, которые объединяются в клубы-библиотеки или музеи-библиотеки. Прежде всего, это касается сельских библиотек, где количество посетителей кое-где скатилась чуть ли не до нуля. Не раз становилось известно о «мертвых душах», которые для массовости фигурировали в читательских бланках. Все чаще сельские читальни вынуждены закрываться или объединяться со школьными. Так, в течение 2012 года только на Гродненщине ликвидированы 60 библиотек, на десятки идет счет и в других регионах. Тем не менее, как считает писатель **Виктор Казько**, традиционные библиотеки не должны исчезнуть, так как новые технологии не могут стать им полноценной заменой: *«Библиотека, я вам скажу, идет у меня с самого детства. Первое, что пришло, что привело книжку. А потом - и газета, и журнал, и новинки литературные. Только библиотека. Поэтому я уверен, что библиотеки не только будут, но и должны жить. Никогда невозможно заменить живую книгу чем-то виртуальным. Уж сколько раз нам говорили: кино телевизор заменит, отобьет, театр погибнет. Это все не ново. Вот у меня электронная книжка. Ну, читаю на даче ее, якобы*

хорошо, удобно. Но душа тоскует по книжке, по запаху букв, по развернутому листу. Это живой контакт. А живое - наиболее короткий путь к тому, кто это создавал, к писателю. Человек всегда стремился ходить напрямую. Поэтому, полагаю, будет обращение назад. Теперь мы видим, к чему, к какой необразованности привели все эти виртуальные игрушки - мобильники, планшет и другое чтение».

<http://charter97.org/ru/news/2013/9/16/75777/>

«Белнефтехим: топливо подорожало на 8%»

Концерном «Белнефтехим» с 17 сентября 2013 года утверждены новые отпускные и розничные цены на нефтепродукты. Розничные цены на бензин и дизельное топливо, реализуемые через АЗС, увеличились в среднем на 8 процентов. Теперь бензин автомобильный неэтилированный Нормаль-80, бензин неэтилированный АИ-80-К3 (АИ-80-К4, АИ-80-К5) будут стоить 7900 белорусских рублей с НДС за литр, бензин автомобильный АИ-92-К3 - 8200 рублей; бензин автомобильный АИ-92-К5, бензин неэтилированный АИ-92-К5-Евро - 8400 рублей; бензин автомобильный АИ-95-К5, бензин неэтилированный АИ-95-К5-Евро - 9100 рублей; топливо дизельное ДТ-Л-К4, сорт С, топливо дизельное ДТ-З-К4, сорт F - 9,200 рублей; топливо дизельное ДТ-Л-К5, сорт С, топливо дизельное ДТ-З-К5, сорт F - 9,400 рублей; топливо дизельное ДТ-З-К5 класс 2 - 10600 рублей; топливо дизельное ДТ-Л-К4, сорт С с присадкой FP-4000, топливо дизельное ДТ-З-К4, сорт F с присадкой FP-4000 - 9300 рублей; топливо дизельное ДТ-Л-К5, сорт С с присадкой FP-4000, топливо дизельное ДТ-З-К5, сорт F с присадкой FP-4000 - 9500 рублей; топливо дизельное ДТ-З-К5 класс 2 с присадкой FP-4000 - 10700 рублей.

Пересмотр цен произведен в целях компенсации увеличения ставок акцизов на автомобильные бензины.

Борис Желиба: до конца года бензин подорожает еще не один раз

Белорусско-российский конфликт ударили, прежде всего, по карманам простых белорусов. Такое мнение сайту **charter97.org** высказал экономист **Борис Желиба**, комментируя очередное подорожание топлива за этот месяц.

«Если бы не было калийной войны и ограничения

на этой почве поставок российской нефти, то это подорожание все равно бы произошло. Инфляция растет, и топливо будет дорожать. До конца года оно может подорожать еще не один раз. Это свидетельствует об общем состоянии белорусской экономики. Обуздать инфляцию власти пока что не в состоянии. Август месяц был не плохим на этот показатель, но инфляция имеет сезонный характер. Поэтому она будет разворачиваться к концу года, что мы и наблюдаем», - отметил эксперт.

Экономист считает, что российские санкции также повлияли на подорожание бензина, но косвенно.

«Последний визит в Беларусь **Игоря Сечина** и **Германа Грефа** свидетельствует о том, что стороны не заинтересованы в конфликте. Думаю, что ситуация немного улучшится, но, все-таки, перманентный кризис продолжается, и его острые фазы еще не миновала. Сечин сказал, что объемы, которые нам не поставят по трубопроводу, компенсируют по железной дороге. Но это значительно дороже и также может быть косвенным фактором того, что цены на топливо еще вырастут. Очередной белорусско-российский конфликт отразился, прежде всего, на карманах простых белорусов», - подытожил Борис Желиба.

Лукашенко повысил чиновникам зарплату на 43,1%

В июле средняя зарплата в сфере госуправления составила 7,59 млн. рублей и увеличилась по сравнению с июньским показателем (5,3 млн. рублей) на 43,1%.

Для сравнения: по данным Белстата, номинальная начисленная среднемесячная зарплата по стране в июле составила 5,45 млн. рублей и увеличилась по сравнению с июнем на 5,6%. До июля средняя зарплата работников органов госуправления увеличивалась постепенно, о чем свидетельствуют данные официальной статистики. Так, в январе этот показатель составлял 4,61 млн. рублей, в феврале — 4,69 млн., марте — 4,83 млн., апреле — 5,26 млн., мае — 4,98 млн., июне — 5,3 млн. рублей.

Значительный рост зарплат в госорганах в июле во многом обусловлен сокращением количества государственных служащих - под сокращение попали около 30% госслужащих. По сведениям БелПАН, инициатива о сокращение численности штата работников госорганов появилась в правительстве еще осенью 2011 года. Вследствие девальвации рубля зарплаты госслужащих существенно снизились в реальном выражении,

и, чтобы остановить отток кадров, правительство решило сократить свой аппарат с целью увеличения зарплаты оставшимся работникам.

В декабре 2011 года было принято постановление правительства о сокращении в течение 2012 года численности аппарата Совета министров на 20%. Предполагалось, что если pilotный проект по оптимизации численности госслужащих на уровне правительства будет успешным, сокращение количества госслужащих затронет и другие государственные органы.

В августе 2012-го, представляя Андрея Кобякова в должности главы Администрации президента, Александр Лукашенко поручил “разработать конкретную систему мер по повышению престижа государственной службы”.

В октябре того же года в Беларуси была создана госкомиссия для выработки предложений по оптимизации структуры, численности и функций государственных органов, которую возглавил Кобяков. Комиссии было поручено к концу 2012 года внести на рассмотрение президента предложения, касающиеся оптимизации численности работников госорганов.

В январе 2013 года на совещании по вопросам оптимизации структуры, численности и функций госорганов Лукашенко поручил к 1 июля сократить численность госслужащих на четверть и одновременно с этим увеличить зарплаты госслужащим. “За счет плана увеличения зарплаты, можем, я думаю, к концу первого полугодия что-то где-то на 50% повысить. Поэтому давайте вот таким образом пойдем, за первое полугодие утрясем полностью эту структуру, ориентируясь на 25% сокращения численности”, — сказал Лукашенко.

В апреле 2013 года он подписал указ, предусматривающий сокращение количества работников госорганов в среднем на 25%. Документ предполагал проведение основных процедур по оптимизации системы госорганов и иных госорганизаций, а также численности их работников до 1 июля.

Как сообщалось ранее, министерства и ведомства перевыполнили задание по сокращению численности работников. Так, например, количество работников налоговых органов в первом полугодии сократилось на 26,8%.

<http://www.belaruspartisan.org/politic/242449/>

Лукашенко испугался бойкота ЧМ по хоккею

Специальным указом Александр Лукашенко обязал застраховать убытки в случае отмены, бойкотирования или переноса сроков проведения ЧМ по хоккею.

Дополнения в указ от 16 января 2012 года № 28 «О некоторых вопросах проведения чемпионата мира по хоккею 2014 года в г. Минске» [подписаны](#) президентом 13 сентября. В частности, Дирекции по проведению чемпионата мира по хоккею с шайбой 2014 года приказано заключить со страховой организацией – резидентом Республики Беларусь договор страхования убытков (потери прибыли) дирекции, Международной федерации хоккея и (или) компании Infront Sports & Media AG в случае отмены, бойкотирования или переноса сроков проведения чемпионата из-за форс-мажорных обстоятельств как в свою пользу, так и в пользу Международной федерации хоккея и (или) компании Infront Sports & Media AG. Мингорисполкуму поручено принять меры, направленные на исключение необоснованного роста цен на услуги гостиниц и услуги организаций и индивидуальных предпринимателей, занимающихся общественным питанием, в период проведения чемпионата. Также указ освобождает от уплаты НДС обороты компании «Инфрант спортс энд Медиа АГ» (Infront Sports & Media AG), которая занимается привлечением официальных партнеров и рекламой в рамках ЧМ. Напомним, Европарламент просит Международную федерацию хоккея отказаться от проведения чемпионата мира по хоккею в Минске из-за политической обстановки и репрессий.

Европейские чиновники заняли принципиальную позицию по общественно значимым мероприятиям, проводимым в Беларуси и считают, что без решения проблемы политзаключенных дальнейшее развитие европейского вектора для белорусских властей не имеет перспективы.

<http://www.belaruspartisan.org/politic/242410/>